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ATA DA 8ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) DA UFES, DE CARÁTER ORDINÁRIO, REALIZADA ÀS 
QUATORZE HORAS (14H) DO DIA DOZE DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO 
(12/05/2025), POR MEIO DA WEBCONFERÊNCIA https://meet.google.com/yej-mibm-eqo, SOB A 
PRESIDÊNCIA DA CHEFE DO DEPARTAMENTO, PROFESSORA FABIANA DE CÁSSIA CARVALHO 
OLIVEIRA, CONTANDO, AINDA, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES ADRIANA HOCAYEN DE 
PAULA, ANDRÉ GUSTAVO VASCONCELOS COSTA, DANIELA DA SILVA OLIVEIRA, DÉLIA CHAVES 
MOREIRA DOS SANTOS, EDUARDO FRIZZERA MEIRA, FABIANA DAYSE MAGALHÃES SIMAN MEIRA, 
FABIANE MATOS DOS SANTOS, FRANCISCO DE PAULA CARETA, GREICIANE GABURRO PANETO, 
JÉSSICA BARRETO RIBEIRO DOS SANTOS, JULIANA ALVES RESENDE, JULIANA APARECIDA SEVERI, 
KLESIA PIROLA MADEIRA, MARIA DAS GRAÇAS VAZ TOSTES, MARIANA DRUMMOND COSTA 
IGNACCHITI, MICHAEL RUBERSON RIBEIRO DA SILVA, NEUZA MARIA BRUNORO COSTA E WAGNER 
MIRANDA BARBOSA. PROFESSORES AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: FLÁVIA VITORINO FREITAS, 
GENIVAL ARAÚJO DOS SANTOS JÚNIOR, HEBERTH DE PAULA, JANAINA CECÍLIA OLIVEIRA 
VILLANOVA KONISHI, MIRELLE LOMAR VIANA E TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES (AFASTADA PARA 
CARGO DE DIREÇÃO DO CCENS). REPRESENTANTES DOS TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS EM 
EDUCAÇÃO: FRIEDEMANN BERGER E KELLY CHRISTINA DE LANE POLEZE. REPRESENTAÇÃO 
DISCENTE: AUSENTE. Havendo quórum, a Presidente declarou aberta a Sessão. 1. Expediente.  A 
Presidente solicitou a exclusão do ponto de pauta “3.1 Aprovação de monitoria voluntária 2024/2. 
Interessada: Professora Mirelle Lomar Viana”, a pedido da Professora interessada, que se 
manifestou, no e-mail da convocação desta reunião, no sentido de que a aprovação da monitoria 
voluntária sob sua orientação foi feita e consta na ata da 19ª reunião ordinária de 2024. Em 
votação. Aprovada por unanimidade. A Chefe do Departamento solicitou a inclusão de ponto de 
pauta “Documento avulso nº 23068.023331/2025-03. Ao DFN - OFÍCIO N.º 02/2025/CCENS -  
Indicação de Coordenador e Subcoordenador de estágio do Curso de Nutrição. Interessada: 
Coordenação do Curso de Nutrição - CCN/CCENS”, tendo em vista que na próxima reunião do 
Departamento a maioria dos membros do Curso de Nutrição estarão ausentes para participação 
em Congresso. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2. Aprovação de ata: 2.1 Aprovação da 
Ata da 7ª Reunião, de caráter ordinário, realizada no dia 25 de abril de 2025. A Chefe do 
Departamento apresentou o ponto de pauta e perguntou se haviam sugestões de alterações na 
ata. O Professor Michael solicitou as seguintes correções: correção da data numérica da reunião: 
onde se lê 29/04/2025, leia-se 25/04/2025, e correção de sua participação na reunião, pois estava 
de férias. Em votação. Aprovada por unanimidade com as alterações sugeridas. 3. Ordem do dia:  
3.1 Documento avulso nº 23068.022879/2025-28. OFÍCIO N.º 01/2023/CCENS - Indicação de 
membro docente para compor a Coordenação do Curso de Nutrição. A Chefe do Departamento 
apresentou o ponto de pauta compartilhando o ofício (peça sequencial 1 do referido Documento 
avulso). As Professoras Fabiane Matos dos Santos, Adriana Hocayen de Paula e Mirelle Lomar 
Viana se manifestaram no sentido de não terem interesse na renovação de seus mandatos como 
membros da Coordenação do Curso de Nutrição. A Professora Maria das Graças Vaz Tostes se 
manifestou favorável a sua recondução e os Professores Flávia Vitorino Freitas, Daniela da Silva 
Oliveira e Wagner Barbosa Miranda manifestaram interesse em compor a Coordenação do Curso 
de Nutrição para o próximo biênio. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.2 Processo digital 
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nº 23068.029757/2019-14. Solicitação de registro de projeto no Departamento de Farmácia e 
Nutrição. Título do Projeto “ASSISTÊNCIA NUTRICIONAL AO GRUPO MATERNO-INFANTIL”. 
Interessada: Professora: FABIANA DE CASSIA CARVALHO OLIVEIRA. Relatora: Professora JULIANA 
APARECIDA SEVERI. A Chefe do Departamento apresentou o ponto de pauta e concedeu a palavra 
à relatora, Professora Juliana Aparecida Severi, que precedeu a leitura de seu relato e parecer, nos 
seguintes termos: “Alegre, 09 de maio de 2025. À Câmara Departamental do Departamento de 
Farmácia e Nutrição Alegre - ES Assunto: Relato do processo digital nº 23068.029757/2019-14 
Prezados senhores, O presente relato trata da análise do relatório do projeto inscrito no sistema 
SIEX número 372, intitulado “Assistência Nutricional ao grupo Materno Infantil”, que vem sendo 
apoiado pela Proex desde maio de 2019, sob a coordenação da Professora Fabiana de Cássia 
Carvalho Oliveira. O projeto teve por objetivo prestar atendimento e assistência nutricional a 
gestantes, nutrizes, crianças e adolescentes do município de Alegre e região. As informações 
apresentadas referem-se ao período de 01/05/2023 a 30/04/2025. Segundo a interessada, neste 
período foram realizados 75 atendimentos, incluindo consultas e retornos, os quais foram 
realizados por estudantes do curso de Nutrição, sob supervisão da Nutricionista alocada na Clínica 
Escola de Nutrição do CCENS/UFES. Ainda, relata-se que houve um período de interrupção dos 
atendimentos por 4 meses devido à greve dos servidores da universidade em 2024. De forma 
geral, durante os atendimentos foram realizadas as seguintes atividades: anamnese geral e 
familiar, avaliação dietética, avaliação clínica e avaliação antropométrica. A partir das informações 
registradas, foi feita a entrega do plano alimentar, com orientações e acompanhamento do 
público-alvo atendido. Esta etapa do projeto contou com a participação de 1 estudante voluntária 
e 1 colaborador interno. Em anexo ao relatório foram fornecidas imagens dos atendimentos 
realizados e da agenda da Clínica Escola. Por fim, a interessada solicita a renovação do projeto por 
igual período de 24 meses, com carga horária semanal de 2 horas para execução das atividades. 
Assim, diante da relevância social do referido projeto para a comunidade alegrense e universitária, 
salvo melhor juízo, recomendo a aprovação do relatório e do pedido de renovação. 
Atenciosamente, Profa Dra Juliana Severi, Representante da Comissão de Pesquisa e Extensão do 
Departamento de Farmácia e Nutrição CCENS-UFES”. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.3 
Processo digital nº 23068.066719/2024-18. Definição da área do técnico de laboratório/área 
solicitada pelo DFN. A Chefe do Departamento esclareceu que, no ano passado, foi solicitado à 
Pró-Reitora de Gestão de Pessoas da UFES que verificasse a possibilidade de troca da vaga de 
técnico em enfermagem (código de vaga 773473) por outra de técnico em laboratório/área que, 
dentre as atribuições do cargo, pudesse atender as necessidades acadêmicas do DFN. Em resposta, 
Josiana Binda solicitou manifestação de qual é a área do cargo Técnico de Laboratório necessária 
para atendimento à demanda pleiteada. A Chefe do Departamento, então, pediu aos Núcleos 
Docentes Estruturantes (NDEs) dos Cursos de Farmácia e Nutrição que analisassem e definissem a 
área que melhor atenderia as necessidades de ambos os cursos. O Professor Eduardo Frizzera 
Meira, presidente do NDE do Curso de Farmácia, disse que, após levantamento sobre o que seria 
interessante para atender ambos os cursos foram definidas as áreas de análises clínicas ou 
química. O Professor Michael Ruberson Ribeiro da Silva esclareceu que durante a discussão da área 
foi repassada a informação de que, atualmente, não existe a área de técnico em biologia, e por 
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isso, não poderia ser preenchida a vaga com esta área. A Professora Adriana Hocayen de Paula, 
presidente do NDE do Curso de Nutrição,  disse que, após ampla discussão, os membros do núcleo 
chegaram à conclusão de que a área de análises clínicas seria a melhor. A Chefe do Departamento 
colocou em votação a área de análises clínicas, por ter sido escolhida por ambos os cursos. 
Aprovado por unanimidade. 3.4 Documento avulso nº 23068.023331/2025-03. Ao DFN - OFÍCIO 
N.º 02/2025/CCENS -  Indicação de Coordenador e Subcoordenador de estágio do Curso de 
Nutrição. Interessada: Coordenação do Curso de Nutrição - CCN/CCENS. A Chefe do 
Departamento apresentou o ponto de pauta e procedeu a leitura do ofício (peça sequencial 1 do 
referido Documento avulso). O Professor Wagner Miranda Barbosa colocou seu nome à disposição 
para assumir a Coordenação de Estágios. A Professora Mirelle Lomar Viana manifestou, via e-mail, 
sua disponibilidade para assumir a Subcoordenação de Estágios do curso de Nutrição no próximo 
mandato e, em paralelo, solicitou afastamento como representante do curso de Nutrição na 
Comissão do LABNEX, a partir do início do mandato da subcoordenação de estágios. Em discussão. 
Em votação. Aprovado por unanimidade. 4. Comunicados. 4.1 A Chefe do Departamento informou 
que foi solicitado pela Professora Fabiana Dayse Magalhães Siman Meira que seja reforçado que 
esta semana acontecerá o I Fórum de Extensão do Campus de Alegre – Café com Extensão, no dia 
15 de maio de 2025, das 13h às 18h, no Auditório do Polo UAB, Ufes/Campus Alegre. 4.2  A Chefe 
do Departamento comunicou que foi solicitada pela Coordenadora do Curso de Zootecnia, 
Professora Mariana Duran, a divulgação da V Semana Acadêmica de Zootecnia, que acontecerá de 
02 a 06 de junho do corrente ano, na AABB, em Alegre, e que não sejam agendadas atividades 
avaliativas para estas datas, a fim de que seja viabilizada a participação dos estudantes nas 
atividades propostas. 4.3 A Chefe do Departamento informou que recebeu o pedido de remoção 
de uma Servidora com o cargo de Técnica em Nutrição e Dietética, lotada no Restaurante 
Universitário, Campus Alegre, para o DFN. A Professora Fabiana de Cassia Carvalho Oliveira 
esclareceu que incluiu esta solicitação como comunicado, pois, em consenso com a Subchefe do 
Departamento, entendeu que não cabe ao DFN deliberar sobre a remoção da Servidora e, por isso, 
o documento será devolvido à Direção do Centro com a ciência e a manifestação positiva do 
interesse, caso a Servidora consiga a remoção, acredita que será necessário retomar a discussão 
para definição de suas atribuições. 5. Palavra Livre. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão às quatorze horas e quarenta 
minutos (14h40min) e eu, Fabiana Vidal Monteiro da Silva Marques, da Secretaria Unificada de 
Departamentos, lavrei a presente Ata constando 117 (cento e dezessete) linhas e 04 (quatro) 
páginas que, após lida e achada conforme, será assinada pelos membros desta Câmara 
Departamental. 
…………………………………………………………………………………………………………
……………………. 
Representante TAE (Titular) Friedemann Berger (até 11/2025) 

Representante TAE (Suplente) Kelly Christina de Lane Poleze (até 11/2025) 

Representante discente (Titular) Rayssa Gonçalves de Souza (Nutrição até 05/2025) 

Representante discente (Suplente) Luana Aparecida Santos (Nutrição até 05/2025)  
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Representante discente (Titular) Kamila Ribeiro Damasceno (Farmácia até 02/2025)  

Prof.ª Adriana Hocayen de Paula  

Prof. André Gustavo Vasconcelos Costa  

Prof.ª Daniela da Silva Oliveira  

Prof.ª Délia Chaves Moreira dos Santos  

Prof. Eduardo Frizzera Meira  

Prof.ª Fabiana Dayse Magalhães Siman Meira  

Prof.ª Fabiana de Cássia Carvalho Oliveira  

Prof.ª Fabiane Matos dos Santos  

Prof.ª Flávia Vitorino Freitas  

Prof. Francisco de Paula Careta  

Prof. Genival Araujo dos Santos Júnior  

Prof.ª Greiciane Gaburro Paneto  

Prof. Heberth de Paula  

Prof.ª Janaina Cecília Oliveira Villanova Konishi  

Prof.ª Jéssica Barreto Ribeiro dos Santos  

Prof.ª Juliana Alves Resende  

Prof.ª Juliana Aparecida Severi  

Prof.ª Klesia Pirola Madeira  

Prof.ª Maria das Graças Vaz Tostes  

Prof.ª Mariana Drummond Costa Ignacchiti  

Prof. Michael Ruberson Ribeiro da Silva  

Prof.ª Mirelle Lomar Viana  

Prof.ª Neuza Maria Brunoro Costa  

Prof.ª Taís Cristina Bastos Soares (Afastada para Cargo de Direção do CCENS)  

Prof. Wagner Miranda Barbosa  
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